

## 市委召开全市领导干部会议

## 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神

乔新江主持并讲话 尚朝阳出席

本报讯(记者 邹乐)5月17日,市委召开全市领导干部会议,传达学习贯彻习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和视察河南的重要指示精神及全省领导干部会议精神,安排部署学习宣传贯彻工作。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议并讲话,尚朝阳、王新会、孙巍峰、曹新博、谢天学、谷昌豪、杨蕾、崔玉明、曾辉、杨进等出席会议。

会议指出,要深刻感悟精神实质,切实把学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神作为当前首要政治任务。习近平总书记此次视察河南的重要讲话和指示精神,站在适应新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局、推动高质量发展的战略高度,对重大水利设施管护、生态环境保护、保障粮食生产、发展特色产业等工作提出了一系列重大要求,站位非常高远、内涵极其丰富。全市各级各部门一定要把学通弄懂做实习近平总书记重要讲话和指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要通过学习习近平总书记重要讲话和指示精神,更加深刻认识到总书记关于“人民就是江山”的深厚情怀。从中深刻感悟“两个更好”所体现的高度自觉的历史主动和蕴含的坚定不移的人民立场,不断强化宗旨意识,始终坚持人民至上,坚决扛稳“两个更好”赋予我们的如山责任,努力在加快振兴发展、实现“两个更好”上走在前列。要通过学习习近平总书记重要讲话和指示精神,更加深刻认识到总书记关于“水是生存之本、文明之源”的战略考量。信阳作为全省水资源大市,要自觉树牢大局意识和全局观念,坚决落实节水优先方针,持续改善水生态环境,在服务全国全省通盘优化水资源配置中展示信阳担当、作出信阳贡献。要通过学习习近平总书记

重要讲话和指示精神,更加深刻认识到总书记关于“推动高质量发展”的重大要求。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以推动高质量发展为主题,以供给侧结构性改革为主线,坚定不移地立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,加快建设现代化经济体系,不断提高发展质量和效率,为建设社会主义现代化信阳打下坚实基础。要通过学习习近平总书记重要讲话和指示精神,更加深刻认识到总书记关于“中原更加出彩”的殷切期望。从中抢抓机遇、担当作为,深入挖掘、准确把握信阳在服务和融入全国全省高质量发展大局中的比较优势,脚踏实地加油干,争先进位谋出彩,确保“十四五”开好局、起好步。

会议强调,要全面落实重大要求,着力凝聚起做好当前各项工作的磅礴力量。要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,扎扎实实做好当前工作。要统筹抓好“四水共治”推动高质量发展。认真落实习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,做到城市空间布局、产业结构、人口规模与水资源承载能力相适应,以水资源集约节约利用支撑高质量发展。要深入贯彻习近平生态文明思想,扎实践行绿水青山就是金山银山的理念,实施山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,推进淮干支流水生态廊道建设,不断巩固强化中部地区崛起的重要生态安全屏障地位。要统筹抓好“三农”工作推动高质量发展。大力弘扬脱贫攻坚精神,严格落实“四个不摘”要求,着力健全防止返贫动态监测和帮扶机制,实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡。要坚决扛稳粮食安全政治责任,严格落实党政同责,大力推进粮食核心区建设。要积极备战抢收工作,确保夏粮丰收和颗粒归仓,为国家粮食安全作出更大贡献。要

统筹抓好卫生健康事业推动高质量发展。要树立“大健康、大卫生”理念,加快完善公共卫生安全防控体系,深化医药卫生体制改革,着力打造健康信阳。要聚焦推动中医药高质量发展,着力打造生物医药百亿级产业集群。要增强民族自信和文化自信,大力弘扬优秀中医药文化。同时,要统筹好发展与安全,大力弘扬伟大抗疫精神,切实树牢底线思维,毫不松懈抓好常态化疫情防控,全力以赴抓好疫苗接种工作,确保不出现规模性疫情输入和反弹。要统筹抓好重点项目建设推动高质量发展。各级各有关部门要坚持把项目谋划建设作为推动高质量发展的重要抓手,把重点项目作为加快老区振兴发展的主引擎、主抓手,以“等不起、慢不得、坐不住”的责任感和紧迫感,盯紧抓实重大项目,持续优化营商环境,加大招商引资力度,形成高质量发展的突破点和增长点。要对标“推进南水北调后续工程高质量发展”的重大要求,真正把农田水利设施建好管好用好,保证水利工程长期稳定发挥效益,为推动高质量发展提供充足的水资源支撑。

会议强调,要聚焦实现“两个更好”,推动老区加快振兴发展不断开创新局面。要在抓好学习宣传贯彻中把准奋进方向。自觉把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,同贯彻落实总书记关于河南工作特别是信阳工作的一系列重要讲话和指示批示精神贯通起来,切实把总书记重要讲话和指示精神作为武装头脑、指导实践、推动工作的“金钥匙”“指南针”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要结合党史学习教育和庆祝建党100周年主题宣传教育系列活动,切实把总书记对中原大地的殷切期望宣传好,把总书记对老区人民的深情厚爱传播好,凝聚起广大干部群众建设老区、回报国家的强大精神动力。要把学习贯彻习近平

总书记的重要讲话指示精神与落实“一山一河”两大战略规划等国家政策规划结合起来,全面对接、精准发力,真正把党中央的决策部署转化为基层的具体工作抓紧抓实抓出成效。要在抓好党史学习教育中汲取奋进力量。深入领会习近平总书记关于正确认识、总结运用党史的重要论述精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。特别是作为革命老区的党员干部,更要从党史学习中不断汲取奋进力量,从深刻领悟“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地”“大别山精神是我们党的宝贵精神财富”重要论断中增强振兴老区的自豪感、使命感、责任感,大力传承大别山精神,自觉扛起新时代重任,努力在学党史、悟思想、办实事、开新局中干在实处、走在前列,为加快老区振兴发展、奋力实现“两个更好”再立新功、再创辉煌。要在抓好党委换届中提升奋进本领。坚持把高质量换届作为推动高质量发展的重要历史契机、作为健全完善组织体系的重要实现路径,严格把好政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关,选出德配其位、才配其职的高素质专业化领导干部,配出绝对忠诚、结构合理、功能优化、堪当重任的领导班子,着力健全完善上下贯通、执行有力的组织体系,以强大的政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力,推动党中央重大决策部署在老区落地生根、结出硕果,奋力开启新时代全面建设社会主义现代化信阳新征程。

其他在职市级领导同志;各县区党政主要负责同志;市管各管理区、开发区主要负责同志;市委各部委办、市直机关正处级单位主要负责同志;市人大、政协各专门(工作)委员会主要负责同志;市委巡察办正处级巡察专员;中央、省驻信各单位主要负责同志;市管各企业和大中专院校主要负责同志参加会议。

初夏好时节  
插秧正当时

五月中旬,迎来水稻插秧的好时节,农业机械助力,农技人员支招,我市各地水稻插秧有序展开,抢天夺时做到应插尽插、应栽尽栽。图为潢川县一乡镇水稻田焕发生机的场景。  
本报记者 周涛 摄

## 爱在五月 为爱集结

团市委走进特殊教育学校开展慰问活动

本报讯(记者 韩蕾)为深入推进党史学习教育走深、走实、走心,弘扬扶残助残的传统美德,关心、关爱残障青少年的健康成长,5月14日下午,团市委、市少工委、市青企协走进信阳市特殊教育学校开展“我为青少年办实事——爱在五月为爱集结”关爱特殊青少年活动。

活动中,市青联副主席、市青年企业家协会会长周磊代表爱心人士向信阳市特殊教育学校捐赠爱心资金2万元。“为了弘扬中华民族助残助困的优良传统,构建社会理解、关心困难群体的良

好氛围,在团市委、共青团浉河区委等相关部门的组织下,信阳市青年企业家协会积极响应,体现了大家的社会责任感。希望以本次活动为契机,激励残障青少年树立自尊、自强、自立、自信的信念,促进特教事业持续、健康发展。”周磊说。

据悉,为切实帮助残障青少年健康成长,团市委多措并举,不断营造关心关爱残障青少年的良好社会氛围。下一步,团市委将通过组织志愿服务、开展公益活动等形式,让更多残障青少年感受到社会各界的关怀关爱。